



核心报道

两会热点

“智慧江苏”不仅能提供多项免费民生服务,而且客户端目前还是免费下载,的确很有吸引力。

# 挂号不排队,“智慧江苏”搞定 人大代表演示手机预约挂号

## 还有公交查询、水电气缴费……“智慧江苏”平台都能解决

还在一边排队,一边抱怨专家号难挂?不妨找“健康顾问”帮忙,随时随地都能预约挂号。昨天,江苏省人大代表、中国电信江苏公司党组书记、总经理高同庆在会议间隙向记者展示了智慧城市综合服务平台——“智慧江苏”的应用。“只要进入这个门户,用户便可以一站式享受公交查询、水电气缴费、预约挂号等多项服务。”

作为业内专家,高同庆一直在关注智慧城市建设,此次他带来的一份建议,就是关于由政府主导尽快推进江苏省智慧城市群建设的。

现代快报记者 鹿伟



“智慧江苏”有丰富的应用,更有苹果和安卓的手机客户端供免费下载



高同庆一直关注智慧城市建设

## 神奇——“智慧江苏”成手机百事通

挂号难,挂专家号更难!今后再遇到这个难题,可以找“智慧江苏”求助。目前,“智慧江苏”的手机应用可以免费下载使用。“智慧江苏”里的“健康顾问”就有预约挂号的功能。”高同庆介绍说。

随后,他拿着手机现场演示了一番。点击“健康顾问”后进入一个页面,里面包括多个子栏目,如“在线专家”、“预约挂号”等。接着点击“预约挂号”,便会

出现江苏省内的各大医院。随便点击一家医院,如南京市儿童医院,就可以看到该院的各个科室。“你们随便点击一个科室试试。”高同庆说。记者随后点击了“神经内科”,选择了一位姓苏的医生,接着便进入了一个页面。这个页面有这位专家的介绍,以及可以预约的时间,如2013年1月29日上午。

“点击这个时间,输入姓名、身份证、电话等基本信息后,就

预约成功了。”高同庆表示,接收到用户的预约信息后,医院还会打电话再次和用户确定时间。

其实,不仅仅是挂号,购票、出行、缴纳水费等服务在“智慧江苏”这个平台都能享受到。高同庆介绍说,目前江苏13个城市已经全部纳入“智慧城市”的统一门户里,涵盖政务、民生等领域,其中南京、苏州、扬州等部分城市的地方平台已经建好,苏北正在建设中。

## 新鲜——人代会首次飘起“会议云”

会议通知、会务人员名单……这些以往开会需要发纸质材料,或者电话通知的内容,如今都改成了电子化,这也是此次人代会会风改进的重要方面。

“这次人代会首次使用了中国电信的‘会议云’,这个应用可以为代表们提供一系列完整的服务。”高同庆一边说着,一边向

记者展示手机里的软件。点击“会议云”后,可以看到里面有一系列子栏目,包括新闻资讯、会议通知、交通地图、天气预报、城市文化等等十多项服务。

便捷、高效是“会议云”的一个重要特点。高同庆举例说,比如开会的地点临时换了,从A会议室改成了B会议室,以前可能

需要挨个电话通知,有时还不一定能通知全,现在不一样,只要一秒钟信息就能全部发出去,所有的会议代表立马接收到。

记者了解到,除了“会议云”,大学里还流行“班级云”、“学院云”,企业里也有“企业云”服务。看来在“云”中工作、生活已经成了一种新的时尚。

## 数据——城市97%以上区域光纤全覆盖

近年来,中国电信江苏公司一直将推进“光网城市”工程作为智慧城市建设的重要基础,到目前为止,全省城市97%以上的区域已经具备了光纤接入的能力。与之同时推进的,是全省WiFi无线宽带网络的建设。据悉,中国电信江苏公司现在已经基本实现了全省城市热点地区

WiFi网络的全覆盖,涉及到机场、车站、宾馆等各类公共场所。

“有线和无线宽带的覆盖能力是智慧城市建设的基础条件”。高同庆表示,下一步,中国电信江苏公司将进一步完善全省城乡的宽带覆盖水平。

对于“智慧江苏”建设,高同庆建议,由政府主导,尽快启动

江苏省智慧城市群建设总体规划,在城市战略规划、城市生态设计、城市产业规划及城市公共服务体系等方面出台对全省智慧城市建设的指导意见。此外,加大政府投入与采购力度,在智慧应用系统建设上优先实施智慧交通、智慧医疗、智慧旅游、智慧家庭等重大民生项目。

## 热点建言

### 十位代表联名呼吁为养老立法: 单位闲置房产不妨改成托老所

截至2011年底,江苏60岁以上的老年人口就达到了1366.67万人,人口老龄化问题已经比较突出。正在召开的省两会上,盐城人大常委会副主任、党组书记周德祥,省人大常委会法工委副主任刘克希,华通集团董事长李凤祥等10位省人大代表联名提交了一份议案,呼吁尽快为养老立法,制定江苏省社会养老服务条例及政府规章。

根据国际标准,当60岁以上老年人口占总人口的比例达到10%,即进入老年型社会。江苏在2011年底,这个比例就达到了18.21%。伴随着“四二一”家庭结构的增多,一户人家需供养4个老人的时代很快就会到来。代表们认为,仅靠政府财力办养老事业远远不够,必须调动社会力量参与这项工作,江苏应尽快制定出台社会养老服务体系建设的法规和地方性法规及与之相配套的政府规章。

代表们建议,要以立法的形式规定,城市规划中留下布点布局的空间,将养老机构用地指标纳入全省土地计划,优先安排,并以优惠价格供地;在新型农村社区建设中,养老机构同步规划、同步建设。还可以利用现有的企事业单位的闲置房产,改建成为护理院、托老所等社会养老服务机构,并享受相关政策优惠。比方说,近年来一些学校撤并之后,空下的校舍就可以利用起来。

在资金方面,建议将社会养老服务机构建设、运营扶持资金等列入预算,根据对各养老机构的考核情况进行拨付;养老机构供水、供热和供气均按居民使用优惠价格执行;排污达标的,免缴排污费。由卫生部门牵头,协调医院实现与养老机构无缝对接。实行床位建设、运营补贴,以奖代补,政府购买服务。

现代快报记者 孙兰兰

## 热点关注

### 食品药品安全监管备受重视,委员薛涛称: “耐药宝宝”是滥用抗生素害的

食品、药品都是老百姓生活所不可或缺的,吃得放不放心,一直是大家很关心的话题。近年来频频发生的食品药品安全问题,也让这个话题成为今年江苏省两会期间公众关注的焦点。现在孩子一感冒发烧就用头孢等抗生素药,导致了“耐药宝宝”的出现。省政协委员薛涛说,目前,江苏省大医院的抗菌药物使用率普遍在60%以上,中小医院更高。有很多人在感冒后会向医生索要抗菌药物。抗菌药物的不合理使用,不仅增加了患者的负担,还导致细菌耐药。

“监管不严是抗生素滥用的一个重要原因。”薛涛建议,江苏应在政策层面建立起抵御滥用抗菌药物的屏障,比如建立医院管理规范,严格执行抗菌药物分线使用、分级管理的三级用药管理制度,制定具体抗菌药物使用管理办法,增强医务人员合理应用抗菌药物的意识。

近几年各种食品安全事件频繁发生,推进食品可追溯体系

建设,加强食品安全保障,已经迫在眉睫。省政协委员张丽霞介绍,目前,食品可追溯体系的建设在江苏省仍处于起步建设阶段,仅少数大型肉蔬批发集团执行得比较规范,与政府规范的管理、行业覆盖的要求和百姓安全的期望仍有较大差距,“食品行业中各种认证五花八门,有QS认证、HACCP认证、绿色食品认证、有机食品认证、ISO认证、GMP认证等,多样的认证体系不但没有形成统一标准,反而导致食品认证标志权威性大打折扣,失去消费者的信任。”

为此,她认为,肉类蔬菜流通追溯是当前食品安全溯源的重点,建议首先建成全省的肉类蔬菜流通追溯体系。为此,首先要参照省内先进地市的经验做法,在全省推广建设肉类蔬菜流通追溯体系,并实现各地市的肉类蔬菜流通追溯体系的联网,建设省一级数据平台并实现与各地市平台的互通。

现代快报记者 项凤华

## 热点建言

### 省政协委员严敦志: 南京应该建个长江大桥博物馆

1968年建成的南京长江大桥,曾以“最长的公铁两用桥”载入《吉尼斯世界纪录大全》。这座长江上第一座由中国自主设计建造的双层双线式公铁两用桥,让南京人自豪,也是中国的骄傲。江苏省政协委员严敦志建议,应该为它建一座长江大桥博物馆。

南京长江大桥已历经45年的风雨,它也是南京乃至中国的一张名片。为了更好地保护它,南京已

将长江大桥申报全国重点文物保护单位,力争让其成为中国最年轻的“国保”。严敦志说,南京长江大桥反映出中国人民自力更生、奋发图强的斗志,鼓舞了好几代人不畏艰辛、逆流而上。因此,建议建立南京长江大桥博物馆,保存这段珍贵的历史记忆。可以由省文物局牵头,会同省旅游局、南京市成立专门的领导机构,邀请专家学者提出建馆方略,并由省政府立项、设立

专项资金,确保项目的实施。

博物馆建在什么地方?严敦志认为,大桥有南堡公园,建在这里就比较适合。此外,应该尽快着手大桥相关藏品的收集工作,留下历史记忆。他还认为,目前南京已有5条过江通道,已经有条件调整交通流向,对长江大桥的功能重新进行定位,并对桥梁进行较为彻底的整治修缮。

现代快报记者 孙兰兰